Vous trouverez ci-joint : l’article préparé par R. Marion et que vous auriez pu lire dans une page locale du quotidien ligérien.
Il semblerait que « le journal ne souhaite pas traiter ce genre de sujet » et le correspondant m’a confié : la complexité de mes propos et des sigles utilisés ;  « Nos articles doivent être accessibles à tous nos lecteurs, y compris les plus novices. »
Cela nous interpelle sur la difficulté à se faire comprendre pour être entendu.



Les DDEN de la Loire ( délégués départementaux de l’Education Nationale ) ont tenu leur réunion d’information et de formation des présidents de délégation
ce jeudi 18/10/2018 à Rozier en Donzy en présence de leur président national Eddy Khaldi*
 
Le président départemental, René Marion, après avoir remercié les invités de leur présence et de leur soutien a plus particulièrement mis en en lumière l’accueil de M Didier Berne  maire de la commune et le travail de l’équipe des DDEN de Feurs /Panissières conduite par son ,toujours aussi ,dynamique président  Bernard Solitaire.
 
Les thèmes abordés : Rythmes scolaires, droit à l’éducation pour tous les enfants quelque soit leur handicap, écoles rurales ,laïcité à l’ école, carte scolaire à venir...
ont  montré l’extrême vigilance des DDEN quant au fonctionnement et au devenir de l’école publique laïque.
 
Chaque président  a témoigné de l’activité de sa délégation et des besoins des écoles dont ils ont la charge.( sécurité, restauration, encadrement ...)
A l’issue de ces interventions, ils ont souhaité des échanges plus réguliers avec les IEN dans les différentes circonscriptions et avec l’IA/DASEN au niveau du département.
Ce qui devrait être suivi d’effets, puisque une réunion est d’ores et déjà envisagée courant novembre.
 
Enfin, le président national Eddy Khaldi *, au cours de son intervention a ,en particulier clarifié,  la position fédérale  concernant la laïcité, laïcité non adjectivée ,insistant sur la primauté de la liberté de conscience des élèves sur toute autre liberté.
Il a invité chaque DDEN à recruter de nouveaux militants bénévoles au service des élèves de l’école publique .Il a aussi souhaité que les 2 actions phares de l’association ,à savoir :
Concours des écoles fleuries 
Concours “se construire citoyen” 
soient  amplifiées .
 
* pour mémoire Eddy Khaldi est l’auteur de 
        Main basse sur l’école publique
        La République contre son école
        l’ABC de la Laïcité




