
Compte-rendu  de la réunion du 5 octobre 2017
Présents: Odile Arsac - Michel Blanc - André Dancert - Marcelle Defour - André Defours -Christian Demare - André Ducat - Edith Grasset - Daniel Gros - Jean Guinand - Christian Larrue - Anne-Marie Lathuilière - René Marion - Georges Sauvignet -
Excusés:Marie-Noëlle Dursapt - Christian Gimbert - Maguy Giry - Gilbert Grousson - Isabelle Marcuzzi - Martine Régnier -
•Rapport moral et rapport d’activité
-Modification sur le rapport d’activité. Supprimer «commission cantine» car il n’y pas de commission cantine. Rajouter: travail sur la charte des ATSEM
-Discussion autour du rôle des ATSEM: Les enfants difficiles, les enfants en situation de handicap, les enfants avec des couches, les nouveaux horaires entraînent des conditions de travail difficiles. Les ATSEM ont aussi besoin de reconnaissance. Elles devraient être surtout au service des enfants. Il serait bien lors des prochains conseils d’école de se renseigner sur les pratiques des ATSEM  avec les élèves en difficultés et de savoir quels sont les dispositifs mis en place.
-D’ici 2 ans, il n’y aurait plus d’IME: des problèmes sont donc à prévoir.
-Pour les primo-arrivants: l’aide des UPE2A ( ex CRI) est limité à 1 an
Le rapport moral est voté et approuvé à l’unanimité.
•Rapport financier
Marcelle Defour présente les comptes. Il y a un bilan positif de 277,00€.
•Ecoles fleuries
Lors de la dernière réunion pour les écoles fleuries, il a été décidé d’avancer les visites dans les écoles à la dernière semaine de mai. L’OCCE a annoncé qu’elle se retirait de la Fête des plantes. En conséquence, s‘il n’y a plus l’OCCE, les DDEN ne participeront plus à cette animation. Jusqu’à présent, l’OCCE assurait toute la logistique et l’animation avec les DDEN.
Cette année, 17 écoles sont inscrites (13 écoles stéphanoises et 4 écoles hors Saint-Etienne);
En tout, 40 classes sont concernées.
L’an dernier, 11 classes ont reçu 100€.
Les 13 écoles inscrites cette année sont:
4 écoles élémentaires: Solaure, Tarentaize, La Veüe, Jacquard
9 écoles maternelles: Chappe, Gounod, Montferré-Cotonne, Monge, Saint-Saëns, Réjaillère, Molina, Richelandière, Vivaldi.
Les écoles participant pour la première fois recevront 100€.
•Rencontre avec la mairie
Samy Kéfi-Jérôme participe à une partie de notre réunion. 
-ATSEM et RYTHMES SCOLAIRES: la charte des ATSEM a été présentée le jour de la pré-rentrée. Il se propose de nous envoyer la version de cette charte. Sa mise en application a été reportée à cause de la consultation sur les rythmes scolaires et de nouveaux changements d’horaires possibles. En effet, les familles sont consultées sur les rythmes scolaires et elles doivent donner réponse avant le 13 octobre. Les résultats de cette consultation seront donnés fin octobre. Chaque famille a droit à un vote par fratrie et par école. La charte des ATSEM sera à l’ordre du jour du conseil municipal de janvier 2018.
Samy Kéfi-Jérôme nous informe que des réunions ont lieu avec tous les partenaires de l’éducation populaire pour savoir ce qui pourrait se faire ultérieurement.
-Précision apportée sur le nombre d’ATSEM affectées dans une école: la mairie affecte 0,5 ATSEM par classe. Parfois y en a plus en fonction d’autres critères: bâtiment à plusieurs étages, nombre d’élèves à besoins particuliers, nombre d’élèves en petite section mais dans ces cas-là il n’y a pas de règles précises.
-La demande a été faite de mettre un article sur les DDEN dans le bulletin municipal.
-La mairie donne des subventions pour les écoles fleuries. Cette année, 3 écoles seront dotées. C’est Madame Linda FOUGALI qui s’occupe désormais des subventions municipales pour les écoles fleuries. 
•Rencontre avec les IEN
La décision est prise de renouveler ces RV avec les IEN. Un contact sera pris en début d’année. 
Anne-Marie Lathuilière se charge de contacter Mme Cervera.
Daniel Gros se charge de contacter M.Béal.
Christian Demare se charge de contacter M.Pichon.
Michel Blanc se charge de contacter Mme Thollot.
•Congrès
Le congrès départemental aura lieu un samedi matin du mois de mars à Saint-Galmier.
•Cotisations
La cotisation 2017-2018 est de 30€. On peut envoyer sa cotisation à Marcelle Defour en faisant un chèque à l’ordre « assoc loire D.D.E.N » à l’adresse suivante: 
Marcelle Defour - La Forclaz - La Taillée - 42390 Villars
•Rythmes scolaires et conseils d’école
Un communiqué a été rédigé suite au congrès des DDEN. Il est sur le site et a été envoyé récemment par Edith. Il est important de préciser le point de vue des DDEN à ce sujet lors des prochains conseils d’école en lisant ce communiqué et le communiqué de presse commun aux DDEN et au syndicat des inspecteurs.
A noter que le ministre a annoncé avoir un avis neutre sur la question des rythmes scolaires. 
On note de nombreuses incertitudes:
-dotation de l’état
-consultation sur le temps scolaire annuel
-devenir du fonds de soutien à partir de 2019
-devenir des contrats aidés
•Questions diverses
-Seuls 2 élèves de CM2 de l’école Gaspard Monge se sont inscrits au collège Jules Vallès. Au-delà des raisons peut-être inavouées de certains parents, le problème se pose sur cette désaffection . M.Pichon soutient la demande d’un bus qui permettrait de relier l’école Gaspard Monge au collège. 
-La possibilité d’une réunion sur les primarisations est envisagée.

