
Compte-rendu de la réunion du 14 octobre 2016
avec Samy Kefi-Jérôme (adjoint à la petite enfance et aux écoles)
Présents: Odile Arsac - Michel Blanc - Christian Demare - Edith Grasset -Jean Guinand - Isabelle Marcuzzi - Martine Régnier - 
SUJETS ABORDES
•ATSEM
SKJ: C’est le gros chantier de cette année. En 2014, il y a eu la proposition d’une nouvelle organisation horaire. La mairie a voté les horaires qui avaient été négociés (par la concertation). On a vu que cela ne fonctionnait pas et ne correspondait pas à l’intérêt du service. Le mercredi matin ne peut plus être consacré au ménage. 
Il y a un fort pourcentage d’absentéisme parmi les agents.
La charte va être refaite avec les partenaires et les organisations syndicales pour la prochaine rentrée dans l’intérêt des enfants et des services.
Cette année, 2 postes ont été créés en septembre. 1/2 poste va être créé. 1/2 poste est créé à chaque ouverture en maternelle.
Question: Les ATSEM se sentent soutenues par le service éducation et par les syndicats et parfois se sentent «un peu tout permis » au détriment du service.
SKJ: Les rôles doivent être écrits et redéfinis.
Question: Dans la majorité des écoles, tout se passe bien mais dans certaines écoles, certaines équipes d’ATSEM posent problème et les directeurs ne peuvent rien faire.
SKJ: Il y a eu 2 grèves. La 2° a été suivie dans seulement 3 écoles.
En juillet, un courrier a été expédié par le service éducation faisant un rappel à la loi concernant les déclarations pour 1h de grève. OK pour 1h mais uniquement sur l’horaire de la prise de poste. Il n’y a eu aucune réaction des syndicats suite à ce courrier. Sans doute ont-ils compris que c’était la loi et que ce n’était pas négociable.
Question: Il y a parfois du personnel inapte pour certaines fonctions. Les ATSEM devraient être déchargées du ménage. Ont-elles une vraie formation? Elles pourraient avoir une meilleure motivation.
SKJ: Un rétroplanning va être établi. Un CTP aura lieu en juillet. Des temps de concertation vont être établis de maintenant à juillet.
Question: Problème à Villebœuf: quand la stagiaire retourne au lycée, il n’y a plus personne. On compte peut-être trop sur les stagiaires et les services civiques pour compenser le manque d’effectifs.
Problème à Montaud: Au cours des déplacements, il n’y a pas d’ATSEM mais uniquement des stagiaires. Il se pose donc un problème de sécurité et de responsabilité.
SKJ: Normalement, il devrait toujours y avoir 1 ATSEM dans l’école. S’il y a un problème, il faut téléphoner immédiatement au service éducation.
•ECOLES FLEURIES
Question: Il s’agit d’une action conjointe DDEN/OCCE. Il y a pour l’instant 18 écoles inscrites. Il y a des besoins de bacs pour 3 écoles. Le REP du Puits de la Loire a des échanges avec la SEGPA Jean Dasté pour faire des bacs. Qu’en est-il du financement?
SKJ: Il faudrait une politique plus globale. Il faut donner le liste des écoles au service éducation. Un réunion est à prévoir avec le service des espaces verts, l’OCCE et le service éducation. Il faudrait chiffrer le coût pour les différentes écoles et lister les besoins.
•SECURITE
SKJ: Le signal sonore: test à faire avec de vraies cornes de brume. La mise en place d’un signal lumineux n’est pas possible. 51% des écoles sont équipées de visiophones. En 2016/2017, toutes les écoles seront équipées. Les mesures anti-intrusion posent problème dans de nombreuses écoles. Des mesures sont à l’étude.
•BASE ELEVES
SKJ: Il y a eu une polémique. En effet, la base élèves n’est pas compatible avec l’accès mairie.
La demande avait été faite par la mairie d’envoyer les listes des élèves pouvant être éditées par la base élève afin d’éviter une double tâche aux directeurs. En cas de refus des écoles, il fallait donc faire un envoi papier. Certains directeurs sachant que le budget des écoles est établi sur les listes N-1 ont eu peur que cela puisse avoir un impact sur les crédits.
Question:Existe-t-il une aide par école pour acheter du matériel pour le temps non scolaire?
SKJ: Il y a besoin d’une collaboration entre les écoles et les animateurs (bibliothèque, feutres…). Il y a nécessité d’apprendre à utiliser ce matériel car il est dommage de se priver de ressources intéressantes.
•TRAVAUX
Question: Problème de communication. Il n’y a pas d’accusé de réception alors qu’il devrait y en avoir. Baisse des réponses. Le temps est trop long entre le dépôt de la demande et la réalisation des travaux.
SKJ: Nécessité de savoir école par école afin d’avoir une vision objective de ce qui se passe.
•DEROGATION
Question: Pourquoi pas de commission fin août?
SKJ: On peut en faire une. Il serait bien d’avoir une récapitulation par année et par école.
•QUESTIONS LIEES AUX ECOLES
Les questions ont été transmises à l’adjoint.

